

СЕВЕРНАЯ ПРАВДА

Орган Костромского горкома ВКП(б) и городского Совета депутатов трудящихся

№ 93 (7185)

СУББОТА

1

М А Я
1943 г.

ЦЕНА № 20 КОП.

20
Да здравствует Первое мая—день смотра боевых сил трудящихся! Трудящиеся всех стран, соединяйтесь для борьбы против немецко-фашистских захватчиков!

СМОТР БОЕВЫХ СИЛ ТРУДЯЩИХСЯ

Сегодня народы всего мира встречают день Первого Мая в суровой обстановке мировой войны. Фашистская Германия затеяла эту кровавую войну для порабощения свободных народов, с прямой целью захватить их землю, ограбить их труд, уничтожить их свободу и независимость.

В ходе войны достигнуты большие успехи в укреплении антигитлеровской коалиции, в сближении СССР, Великобритании и Соединенных Штатов Америки. Боевой союз трех могущественных держав привел к тому, что все оккупированные страны Европы—Норвегия, Дания, Бельгия, Голландия, Франция, Чехословакия, Югославия, Греция и оккупированные области СССР плывут ненавистью к итало-германской тирании, вводят немцам и их союзникам и ждут удобного момента для того, чтобы отомстить своим поработителям за все унижения и насилия, которые они нанесли.

В авангарде борьбы свободлюбивых народов против фашистской Германии стоит Совет Социалистических Республик. Самоотверженная борьба народов Советского Союза и его героическая Красная Армия заложили прочный фундамент для победы над немецко-фашистскими захватчиками. Красная Армия, веда беспримерную в истории героическую борьбу против гитлеровских полчищ, руководимых гонимым Сталиным, не только устояла в этой борьбе, но и в ходе ее стала грозной силой для фашистских армий. Разгром немцев под Москвой и Сталинградом, прорыв блокады Ленинграда и ликвидация Демянского плацдарма серьезно потрясла военную машину гитлеровской Германии и разведали в прах легенду о «непобедимости» немецкой армии. Победы Красной Армии над немецко-фашистскими захватчиками увеличили уверенность народов Советского Союза в своей победе над врагом. Эти победы Красной Армии имеют и огромное международное значение. Они обусловили те военные успехи, которых достигли наши союзники на своих военных фронтах. Они всадили дух бодрости в покоренные немцами народы, вселили в них надежду на свое освобождение, активизировали их борьбу против немецких оккупантов.

Воины Красной Армии вдохновляются в героической борьбе сознанием правоты своего дела. Их ведет в бой жажда мести за насилия и унижения, причиненные фашистскими мерзавцами нашим братьям и сестрам в оккупированных районах нашей родины. С этим же сознанием и с этим же чувством мести трудятся советские люди в тылу.

Труженики тыла озабочены своим трудом помогают Красной Армии в ее жестокой борьбе против фашистских полчищ. День своего любимого праздника—1 Мая трудящиеся нашей родины ознаменовали большими трудовыми успехами. Предмайское социалистическое соревнование, развернувшееся по всей стране, принесло победы в промышленности и сельском хозяйстве, во всех отраслях народного хозяйства страны. Промышленность дала в особый фонд Главного Командования Красной Армии тысячи танков, самолетов, минометов, пушек, боеприпасов, обмундирования и снаряжения сверх плана. Одержаны большие успехи и в сельском хозяйстве, которое аккуратно и бесперебойно снабжает Красную Армию и страну сельскохозяйственными продуктами, а промышленность сырьем.

Победы Красной Армии и тружеников тыла не дают права на малейшее самоуспокоение. Война продолжается. Враг еще силен и коварен. Борьба с немецкими фашистами потребует еще много сил и жертв.

В решающий момент отечественной войны страна требует от тружеников тыла самоотверженной, не знающей усталости помощи фронту. Май должен быть месяцем дальнейшего движения вперед во всем народном хозяйстве. Еще ярче должны разгореться огни Всесоюзного социалистического соревнования. Труженики тыла должны сделать все, чтобы приблизить час победы.

Да здравствует Первое Мая—день смотра боевых сил трудящихся!

Да здравствует Всесоюзная коммунистическая партия большевиков, партия Ленина—Сталина—вождя революции и организатор борьбы за победу над немецко-фашистскими захватчиками!

Под знаменем Ленина, под водительством Сталина вперед, на разгром немецких оккупантов и насильно их из пределов нашей Родины!

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 29 апреля

В течение 29 апреля на фронтах существенных изменений не произошло.

28 апреля частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено не менее 20 немецких автомашин с войсками и грузами, разбит железнодорожный эшелон, поплавлен огонь 5 артиллерийских батарей противника.

На Западном фронте наша часть артиллерийских и ружейно-пулеметным огнем уничтожила технику и живую силу противника. В течение дня потреблено не менее 200 немецких солдат и офицеров. Снайперы тт. Назаров и Макаревич уничтожили 10 гитлеровцев, снайперы тт. Шевлякин и Шестанов убили 6 немцев. Группа разведчиков во главе с сержантом т. Газыриным проникла в расположение противника. Разведчики уничтожили гарнизон вражеского ДОТ'а и захватили пулемет и личное оружие убитых немецких солдат, вернулись в свою часть.

Севернее Чугуева передовые подразделения нашей части огнем из всех видов оружия отбили попытку немецкой пехоты переправиться через водный рубеж. На поле боя остались десятки вражеских трупов. Красноармейцы тов. Невгелль из противотанкового ружья сбил самолет противника.

Западнее Ростова-на-Дону гитлеровцы неоднократно пытались овладеть высотой, имеющей важное значение. Войска нашей части отбили их атаки. В результате боя подразделения нашей части уничтожили 3 артиллерийских батареи, 3 противотанковых орудия, разрушено 4 ДОТ'а

и потоплены на переправе 4 лодки с немецкими солдатами.

Партизанский отряд, действующий в одном из районов Калужской области, заминировал железнодорожные пути. 8 апреля на рассвете немецкий эшелон наскочил на мины. В результате взрыва уничтожены 15 вагонов с боеприпасами. 7 платформ с автомашинами и 8 платформ с танками свалились под откос. Автомашины и танки партизаны сожгли. К месту крупная гитлеровская колонна несколько километров по разбитым железнодорожным путям. Ружейно-пулеметным огнем советские патриоты уничтожили 60 немецко-фашистских оккупантов. На днях этот же отряд партизан уничтожил нефтебазу противника. Сожжено более 50 тонн горючего.

Перешедший на сторону Красной Армии солдат 38 немецкой пехотной дивизии полка Ян Пастка рассказал: «Наша дивизия прибыла на фронт в первой половине апреля из гор. Нант (Франция). В дивизии много поляков из Поморья, Верхней Силезии и Познанского воеводства. До войны я жил в Польше, в Варшавском уезде и работал в хозяйстве отца. Когда гитлеровцы захватили Польшу, в нам приехал немецкий помещик Гензер. Он забрал наше хозяйство и землю, а меня и отца превратил в своих батраков. Такая же участь постигла многих моих односельчан. Продолжая в армии, родные сказали мне: «Если попадешь на фронт, сразу переходь в русские». Я так и сделал. Улучив удобный момент, я вместе с Блещавом Пилат переплыл Дюнец и селся в плен».

Югославские партизаны в районе гор. Фоча разгромили итальянский отряд и уничтожили 80 солдат противника. В районе Чаджа партизаны отразили атаку численно превосходящих сил оккупантов и уничтожили более 100 итальянских солдат и офицеров.



Вперед, на разгром немецких оккупантов.

Рисунок лауреата Сталинской премии художника П. Соколова-Скляя.

Фотохроника ТАСС.

Тебе рапортует, фронт!

НА БОЕВЫЕ МАШИНЫ

Горачо откликнулись трудящиеся города на патристический призыв товарищей колхозников о сборе средств на вооружение Красной Армии. Рабочие и служащие, колхозники и колхозницы, интеллигенция внесли из своих трудовых сборов более двух миллионов рублей на авиационные «Ярославцы». 68.972 рубля внесено на постройку танковой колонны имени Ивана Суевина. Молодежь города собрала более 40 тысяч рублей на подвозку лодки «Ярославский комсомолец». Около 130 тысяч рублей собрано на постройку истребителя и самолета «Ярославский комсомолец».

ВЗНОС ПАТРИОТОВ

Инженеры комбината имени Ленина Б. А. Вольшак, В. Д. Порожкова и А. А. Вольшак внесли денежное предложение по усовершенствованию технологического процесса одного из видов продукции. Это усовершенствование дает около миллиона рублей годовой экономии. Свои призывы на рационализаторское предложение в сумме 7.095 руб. инженеры внесли в фонд Главного Командования Красной Армии.

ЗАБОТА И ВНИМАНИЕ

Заботой и вниманием окружены в нашей стране семьи воинов Красной Армии. Только в течение первого квартала этого года районные отделы социального обеспечения города выписали 2.735.000 руб. государственного пособия. Некоторым семьям оказана материальная помощь на сумму 90 тысяч рублей. Для семей военнослужащих предоставлено 329 новых и 440 квартир обремененными. Кроме того, семьям фронтовиков получено около 3.000 пар различной обуви, более 9 тысяч штук одежды и 16.263 кгр. продуктов. 4.825 членов семей военнослужащих пользуются питанием в столовых.

НАУЧНЫЕ РАБОТЫ

При изготовлении планшета для лентных и хлопчатобумажных основ на текстильных фабриках применялись шпательные продукты. Профессор А. Н. Свиридов и доцент М. А. Соболев нашли замечательный «продукт» из отходов производства. Способ изготовления планшета из льняной щели принят для производства комбинатом им. Ленина. На заводах комбината обработки льняных волокон отбрасывается много костры, которая не утилизируется. Научные работники текстильного института М. А. Соболев, В. Н. Аносов, С. М. Карпов под руководством профессора А. П. Свиридова разработали метод брикетирования костры с целью придать этому материалу большую транспортабельность, имея в виду использование брикетов в качестве топлива.

Суда освобожденным районам

Рабочие, инженерно-технические работники и служащие славно погрудились в предмайское социалистическое соревнование. Мы отправляем для Дона и Кубани 20 судов. Это первомайский подарок освобожденным районам от коллектива судостроительного завода «Камсомольский правды».

В предмайские дни на верфи прибыли представители для приема продукции, изготовленной в прошлом году. Продукция, сконструированная по проекту инженера Кржижа-

Суды освобожденным районам

новского и профессора Кочуркина, получила самую высокую оценку. Эта конструкция особого типа социальности увеличивает грузоподъемность судна на 30 проц. и улучшает его эксплуатационные качества.

С открытием навигации мы отправили два корпуса бремсвагт. Капитально отремонтированы также грузоподъемностью в 800 тонн, которая передана фабрике «Знамя труда» для перевозки гудрона. Верфь приступила к

СВЕРХПЛАНОВАЯ ПРОДУКЦИЯ

С честью выполнил свои обязательства по сбору рационализаторских предложений коллектив фермерского завода. План апреля по выпуску валовой продукции железнолитейного. В течение апреля завод дал сверхплановую продукцию на сумму около 400 тысяч руб. В особый фонд Главного Командования Красной Армии коллектив выпустил 15 проц. сверхплановой продукции. Завод продолжает социалистическое соревнование за достижение новых успехов, за усиление помощи фронту.

ТРИДЦАТЬ ПРЕДЛОЖЕНИЙ

С большой активностью прошел двухмесячный по сбору рационализаторских предложений и изобретений на фабрике им. Молокова. Было получено 30 ценных предложений. К 1 мая 12 рационализаторских предложений внедрено в производство. Они дают 19 тысяч руб. условной годовой экономии.

ЭКОНОМИЯ КОЖТОВАРА

Каждый экономичный квадратный метр кожтвара—это лишние пары сапог для воинов Красной Армии. Только за три месяца текущего года фабрика экономила более 400 квадратных метров кары, 105 квадратных метров материала и 150 квадратных метров вышнего кожтвара. На сэкономленный вышний кожтвара можно дополнительно изготовить около 1.600 пар подошв.

БОЕВЫЕ РЕЗЕРВЫ

За время войны организации оеопавших и РОКК'а подготовили по одну тысячу людей, овладевших различными видами специальной подготовки. Костромичи-офицеры-инструкторы показывают на фронте образцы доблести и отваги, применяя полученные знания на практике.

65 тысяч трудящихся города закончили обучение по нормам ПВХО. Только в текущем году в оборонное общество принято 1.600 новых членов. Готовятся новые боевые резервы для нашей Красной Армии. Сотни юношей и девушек изучают стрелковое дело, авиационное и другие военные специальности. Самоотверженно работают по подготовке кадров инструкторов военного обучения М. Колосов, Г. Зина, М. Арханов и инструктор школы ПВХО В. Пасеева.

В фонд Главного Командования

Коллектив судостроительного завода, преодолевая трудности, завоевал достигнутые успехи марта. Апрельская производственная программа выполнена досрочно. В особый фонд Главного Командования Красной Армии выпущен один катер сверх плана.

В предмайском социалистическом соревновании отличился коллектив механического цеха (начальник тов. Г. Н. Исакон), кузнечного цеха (начальник П. А. Афанасьев) и достроечного цеха (начальник В. А. Живило). Все эти цехи перевыполнили производственные задания. Электросварщики тт. Малышев, Еремин, Сварцов и ученики Шустари-

В фонд Главного Командования

чев, Логинов и Зайцев не ухаживали с рабочих мест пока не выполнят своих дневных заданий. Эти они позволили заводу ликвидировать узкое место—сварочные работы. Слесари-монтажники тт. Климен, Попов, Брасовский, Гузанов, токари Хазов, Иванов выполняли свои задания больше, чем на 200 проц. Стросальщики т. Екимцева дала 365 проц. нормы. Значительно перевыполнила норму выработки тт. Логинов, Родионов, Груздев и молодые рабочие Голубев и Волынкин.

Продолжаем социалистическое соревнование за дальнейшее увеличение выпуска продукции. Директор М. Крюков.

В ответ на призыв горшихинцев

В ответ на призыв колхозников артели «Горшиха» колхозники нашего района обязуются засеять в фонд обороны и помощи колхозникам и колхозам, пострадавшим от немецких оккупантов, сотни гектар зерновыми и овощными культурами и картофелем.

Колхоз «Заря социализма» Бакшеевского сельсовета решил засеять 30 гектаров, из них 9 га зерновыми и 21 га картофелем, выработать для Красной Армии 10 голов крупного

рогатого скота и 20 овец. 8 гектаров картофелем, капустой и пшеницей засеяет колхоз «Вторая пятилетка» Шугинского сельсовета. Колхозники артели «За социализм» Шавкинского сельсовета обязались засеять в фонд обороны 25 гектаров и выделить 6 голов крупного рогатого скота, 20 овец и 4 порослят. 3 гектара засеяют картофелем в фонд обороны колхозники сельхозартели «Взвесь труд» Губачевского сельсовета.

Дети нашли родителей

В период войны многие дети потеряли своих родителей. В нашей стране нет и не будет сирот. Таков закон советских людей. Трудящиеся

нашего города и района взяли на воспитание 58 детей, потерявших родителей. На средства трудящихся города создан интернат.

НАШИ ЗЕМЛЯКИ В БОЯХ ЗА РОДИНУ



Бесстрашные бойцы

Нашему подразделению было приказано овладеть населенным пунктом. Немцы сильно обстреливали подходы к нему.

Вашему земляку красноармейцу Шарипову было дано приказание уничтожить огневую точку противника, которая мешала продвижению подразделения. Под шквальным огнем врага Шарипов добрался до огневой точки противника, забросал ее гранатами и дал возможность бойцам продвигаться вперед. Бесстрашный воин уничтожил ракет пулемета и двух снайперов.

Другой наш земляк Солихов забросал гранатами траншею, где скрывались гитлеровцы. Солихов был ранен, но не покинул поля боя. В этом бою немецкие мерзавцы второй раз рауют отважного воина, но он продолжает расстреливать фрицев из своего оружия.

Бесстрашные воины стойко продолжали до подхода всего подразделения. Подразделение двинулось вперед и овладело населенным пунктом. Солихов полком продолжал двигаться вперед до тех пор, пока ему не было приказано остаться на месте до подхода санитаров.

Так защищает родину наш земляк — воин Красной Армии.

М. Константинов.

Боевой командир

Ваш земляк гвардии лейтенант П. П. Некрасов с первых дней войны на фронте. Он проявил себя как патриот своей родины.

В жаркие дни, в пургу и метель он всегда среди красноармейцев веселый и жизнерадостный. В самые тяжелые минуты, когда противник открывает интенсивный артиллерийский и минометный огонь по нашему подразделению, он спокойно обходит бойцов и увлекает за собой на выполнение боевых заданий. В весенний разлив командир мотряй, в простреленной в нескольких местах шинели пускает на головы фрицев минны. Родина по заслугам оценила его боевую деятельность. Некрасов награжден орденом «Красная Звезда». Партийная организация части приняла боевого командира в свои ряды.

В. Парфенов, Гвардии лейтенант.

Наша земляки стойко и мужественно защищают родину от немецко-фашистских захватчиков. Старший сержант Леонид Семенов (слева), бывший слесарь одного из заводов, командует минометным расчетом. Его расчет уничтожил до 400 гитлеровцев, уничтожил много автоматов, противотанковых пушек, пулеметов. Семенов награжден орденом Красной звезды и орденом «За отвагу».

Гвардии краснофлотец Л. А. Болдов (справа) — стрелок. Его расчет артиллерийской батареи крейсера «Красный Крым». Он с честью выдержал гвардейскую ленточку на бескозырке.

Фото В. Халдеа. (Фотохроника ТАСС).

ВОИН — БОЛЬШЕВИК

Василий Крылов заволок многим костромичам, в особенности молодежи Зворыжского хозяйства. Вдоль в привольской гораде он провел свое детство и юность. Работал долгое время секретарем комсомольской организации комбината систематически Зворыжского, инструктором горкома комсомола.

В 1939 году Крылов ушел в ряды Красной Армии. С первого дня отечественной войны он на фронте, с оружием в руках защищает родину от нашествия немецко-фашистских варваров.

За плечами у Крылова богатый боевыми делами путь. Был он на разных фронтах, работал на различных командно-политических должностях, попал в стурные переделки. Боевая обстановка изменилась. Но всегда и всюду отважный сын родины был до конца предан своему народу, любил безгранично социалистическую отчизну, смертельно, всеми силами души ненавидел гитлеровских мерзавцев. Кострома может гордиться, что она вскормила и взлелеяла такого отважного сына.

Велика заслуга и кроткой комсомольской организации, в рядах которой воспитывались такие бесстрашные воины-большевики.

Сейчас Крылов — майор, заместитель командира полка по политической части. На груди его сияет орден Красного Знамени — высокая правительственная награда за доблесть, храбрость и стойкость, проявленные в неоднократных боях против гитлеровских звергов.

Майора Крылова всегда можно видеть среди бойцов и командиров, плановым большевистским словом вдохновляющего их на подвиги во славу родины. В полку его знают, как бесстрашного, мужественного политработника. С автоматом в руках он появляется на ответственном участке боя, горячим призывом поднимает бойцов в стремительной атаке. Во главе ударных групп он неоднократно врвался в населенные пункты и выбил оттуда немцев.

... Немцы в трех деревнях создали крепкий узел сопротивления. Они

вели ураганный минометный и ружейно-пулеметный огонь. Небольшая группа автоматчиков, в числе которых были сержант Егшин, красноармейцы Уркушкин, Зинков, Шабанов и младший сержант Шемьякин, получили боевое задание — пробраться в одну из деревень, занятых немцами и, навести там панику. Автоматчики с фланга ночью подобрались вплотную к крайнему дому. Из него строчил немецкий пулемет.

Красноармеец Зинков первым поднялся и с возгласом: «За родину! За Сталина!» бросился к дому, где засели немецкие пулеметчики. За Зинковым ринулись остальные. В окна полетели советские гранаты, застрелили автоматы. В доме уничтожили одного фашистского офицера и трех немцев взяли в плен.

Среди гитлеровцев поднялась паника. Они начали удирать. Многие пули советских автоматчиков настигли их. Вскоре деревня была очищена от немцев. Автоматчики смело налетом не только освободили деревню, но и спасли всех ее жителей от страшной смерти. Немцы сожгли их в один дом и хотели заживо сжечь.

Вот другой эпизод. 12 автоматчиков, возглавляемых старшим лейтенантом Яковлевым, получили приказ пробраться в разрушенный ДЗОТ, находящийся между немецкой и нашей линиями обороны, и отбросить массированным огнем подразделения наступление части. Автоматчики засели в ДЗОТ'е и открыли по фашистам огонь.

Немцы в свою очередь повели по ДЗОТ'у сильный артиллерийский и минометный огонь. Снаряды и мины рвались в нескольких метрах от ДЗОТ'а, осколки с визгом пронеслись над головами советских смельчаков. Земля гудела от разрывов. Но отважные сыны родины продолжали выполнять боевой приказ, пока всегда вспоминаем тружеников тыла, которые самоотверженно работали для фронта. В этой работе есть и ваша доля труда, товарищи земляки.

Майор А. Гусев.

На своей машине

Виталий Кузьков, бывший шофер межрайбазы, уехал на фронт на своей машине. Долго не давал знать о себе воина Красной Армии. И вот было получено письмо. Кузьков пишет:

«В боях очень трудно выбрать время, чтобы написать товарищам. Да и писать-то как будто не о чем. Я, как и все воины Красной Армии, стойко защищаю свою родину землей от гитлеровских звергов. Все время на расставлю с машиной, на которой уехал. Много было переделок, но все я и моя машина выдержали.»

Был такой случай. Сиджу в подвале — был дежурным. Машина стояла на улице. Снаряд разорвался около дома. Чуть покороежила машину. Был ранен командир подразделения. Мне пришлось доставить его в санбат. Вражеский обстрел не давал завести машину. То и дело вокруг меня падали осколки снарядов, но я не завел. Жизнь командира была спасена. Я быстро доставил его в санбат. Часто вижу с ним, и он благодарит меня за этот поступок.

Таких эпизодов было много. В этом нет ничего особенного. Война есть война. Буду драться до последней капли крови. Вы работайте, не покладая рук, помогайте нам расправиться с фашистскими бандами.»

К. Федоров.

Фронтные дела

Наша Ц-ская часть взломала сильно укрепленную линию обороны немцев и погнала фашистов на запад. Бойцы, командиры и политработники в ожесточенных боях освободили до тысячи населенных пунктов. Наша часть захватила 3 тысячи пленных, уничтожила 2.800 солдат и офицеров противника, захватила более 100 орудий, 17 танков, 300 лошадей и много другого военного имущества. За образцовое выполнение боевых заданий командования лучшие люди части награждены орденами и медалями. На моей груди красуется медаль «За отвагу».

Мы ежедневно ощущаем помощь тыла. Получая оружие, боеприпасы, обмундирование и продовольствие, мы всегда вспоминаем тружеников тыла, которые самоотверженно работали для фронта. В этой работе есть и ваша доля труда, товарищи земляки.

И. Суриков, Старший лейтенант.

ВЕТЕР СЛАВЫ

Капитан И. Великов.

— Знаю, знаю откуда вы. И в это время боя, когда разрывные пули, выпущенные из немецких автоматов, целыми горадами падали, а сверху бегали осветительные ракеты, упрех был уместен, потому что Борин по цитации понял, что лейтенант разрешил.

Борин пошел с двумя товарищами. Они тотчас же пропали, слившись с землей. Пропала может быть минута, а может быть и три, но лейтенанту показало вечно. Он надеялся на старшего сержанта Борина, знал его, но все же был не спокоен. Через 30 минут, где был ДЗОТ противника, раздались два оглушительных взрыва противотанковых гранат.

Это была работа скромного старшего сержанта, вчера рассказывавшего о достопримечательностях своего города.

Страхен и неравен был поединок молодого артиллериста с бронированными чудовищами. Но теперь можно будет говорить обо всем спокойно, потому что поединок был несколько дней тому назад, а победитель-батарец Иван Николаевич Кобзев сейчас сидит в маленьком блиндаже. Он курит свою самодельную трубку и, охватив руками колени, задумчиво смотрит в амбразуру.

— И же во...

День был тогда на исходе, как сейчас, но только тогда он был полон грохота и звона в ушах, потому что орудие, у которого он работал, не умолкало ни на минуту. Когда иссякли снаряды, вдруг из рощи поднялись три вражеских машины. Танки приближались к траншее. Здесь лежали его товарищи. — Водичка! — позвал раненый заряжающий Фолодин. Кобзев взял фляжку, чтобы подать товарищу, но когда он протянул руку, ударил снаряд. Обезумевший от злости, он вскопал на ноги и одним махом перескочил через бруствер на орудийную площадку. Прежде чем умереть, он решил выпустить два последних термитных снаряда. Снаряд влопал. Завянул замок. Наведенное орудие выстрелило, но неудачно. Он вложил последний и выстрелил. Танк, шедший в середине, завертелся на месте. Подбит! Под рукой были противотанковые гранаты. Теперь можно действовать ям. Танк противника был уже у траншеи. Кобзев не успел поднять руки, как гусеница ступила на снаг траншеи, осыпая землю. Металл гусеницы завязал над самой его головой, когда он плотнее прижился к земле. Этот прошел. Сейчас ступит другой. Кобзев отскочил в сторону и, встав во весь рост, швырнул гранату вслед уходящему первому танку. Взрыв, и танк, как и первый, рванулся в бок, задвигаясь. В другой танк была брошена граната тотчас же как только он подошел к траншее на 10 метров...

Налет наших самолетов на г. Кенигсберг

В ночь на 29 апреля большая группа наших самолетов в сложных метеорологических условиях произвела налет на г. Кенигсберг. На военные и промышленные объекты Кенигсберга сброшены фугасные и зажигательные бомбы. Наши летчики наблюдали сильные взрывы и большие пожары, пламя которых было видно на расстоянии до 100 километров.

Все наши самолеты, кроме одного, вернулись на свои базы.

ВЕСНА 1943 ГОДА

Весной закрадываются в сердце каждого радость и тоска. Радостно глядеть, как зеленеет земля. Радостно слышать щебет птиц, они прилетели в лес. Тоска хвостает за сердце: опрачена наша весна. Враг все еще на нашей земле. Доколе будет он топтать нашу поля? Доколе будет терзать наших близких?

Немец зимой сильно победил, но немцев не добила. Немца нельзя научить уму-разуму. Немца нельзя урезонить. Немца нельзя переспорить. Если он вчера убежал на запад, завтра он может снова пойти в атаку. Немец умеет только в могиле. Только мертвому немцу стоит доверять: этот уж нигде не пойдет. Никада больше не пойдет шестая немецкая армия. Не пойдет нигде немцы, уничтоженные в Касторном, на Среднем Дону, на Кавказе. Но у Гитлера еще есть фрицы, эти фрицы жаждо лягут зубы. Эти фрицы еще терзают Украину и Белоруссию. Пока они живы, нет для нас жизни. Пока они живы, май нам не в май.

Гитлер зимой сулил немцам веселую весну. Немец тут, он слушает, что ему говорит бесноватый Гитлер. Немец не рассуждает. Немец не понимает, что у Гитлера теперь меньше солдат, чем прошлой весной. Солдаты Гитлера ударили степи России. Солдаты Гитлера стали костями. Дошли немцы до Волги, но у Волги и поехали. Взбрались на вершины Кавказа, но оттуда попадали мертвыми. Наши лагеря для военнопленных наполнились разрозненными сбродом: наемники Гитлера теперь под замком. Весна 1943 года не похожа на весну 1942 г.

В Тунисе генерал Роммель доживает последние дни. По ночам Роммель снится Паулюс. Легко было немцам войти в Тунис, выйти будет

труднее. Горят, рожатся, воют в ночи города оккупированной Германии. Англичане и американцы теперь нашли слова, понятные немцам и немкам: бомбы в 4 тонны каждая. Этот язык доходит до немецких ушей. От Бремена, от Гамбурга остались развалины. А с востока летят наши бомбардировщики. Германия горит с двух концов. Прошлой весной Германия болела для утрахи. Теперь Германия болела для уничтожения. Одна весна и похожа на другую.

Приближается время суровых битв. Немцы легко не сдадутся. Бор будет защищать добычу. Гривитель попытается продеть дальше. Немец будет лютовать до конца: пока у него хватит сил. У него больше нет сил, чтобы победить, но у него еще достаточно сил, чтобы причинить нам зло. Чем скорее мы поконим с немцем, тем больше людей спасем. Чем ближе победа, легче будет залечить раны, отстроить города, занять по-настоящему.

Зеленеет поля. Выходит хлеба. Они всходят и на Украине. Кто будет жать? Кто будет есть наш хлеб? Наши жены или проклятая немуча? Это зависит от нас. Мы идем в бой за золотой урожай Украины, за хлеб для наших детей, за победу, за счастье.

Весна на дворе. Теперь время сеять. Теперь бы посеял пень, теперь бы гулять с милдой. Май, золотой май... Как жь терпеть немца? Кобзевники пришли к нам. Стали рои паре от девичьих след. Стали леса реже: погубили их немцы — на кресты и на виселицы, на виселицы и на кресты. Горе горькое принесли нам фрицы. Весна наполняет сердца тревогой и надеждой. Если почитуемся, котчим с немцем. Тогда будет счастье. Илья Зренбург.

ЗА РУБЕЖОМ

ВОЕННЫЕ ДЕЙСТВИЯ В ТУНИСЕ

ЛОНДОН, 29 апреля (ТАСС). Общественно сообщается, что на фронте южной английской армии имели место активные действия патрулей. На фронте первой английской армии происходили ожесточенные бои с северозападу от Медже-эль-Баба. Английские войска несколько продвинулись, но противник продолжал вести сильные контратаки. Первая контратака была отбита с тяжелыми потерями для иррегуляров. В результате второй контратаки передовые части английских

войск вынуждены были немного отступить. На юге французские части добились новых успехов местного значения. На севере второй американский корпус снова продвинулся вперед и занял несколько важных позиций.

Вчера американская авиация совершила налет на доли Неаполя и на гавань Мессины (Сицилия). В Мессине бомбы поразили железнодорожные объекты и ряд портовых сооружений. Значительный ущерб причинен также домам в Неаполе.

НЕВЕЖЕСТВО И УМСТВЕННОЕ ОСКУДЕНИЕ НЕМЕЦКОЙ МОЛОДЕЖИ

СТОКГОЛЬМ, 29 апреля (ТАСС). Гитлеровская газета «Кольнице нейтунг» вынуждена признать резкое снижение культурного уровня немецкой молодежи. «Наше поколение», — пишет газета, — не обогащает свое сознание опытом и традициями старого поколения. Результатом этого является сужение умственного горизонта молодежи, душевное очерствение, обеднение языка, сваливающийся и не в большем о чужду штампованных фраз».

Немецкой военной журналу «Милитер вехенблат» жалуются на низкий культурный уровень молодых немецких офицеров. «Просто поражает», — пишет журнал, — как получившие аттестат зрелости юнкера не умеют логически мыслить. У большинства из них

в голове такой туман, что они если пишут что-нибудь, то не задумываясь, отщипывают в конце то, что подтверждает в начале. Обращает на себя внимание, — заявляет Далео журнал, — приращение молодых офицеров последних выпусков к бессодержательным трюковым фразам. Они могут написать массу бумаги, но высказан в одной сколько-нибудь содержательной мысли». Газета «Гамбургер телеграф» также признает вопиющую безграмотность и умственное оскудение немецкой молодежи. Газета сообщает, что на одном экзамене половина всех экзаменуемых не сумела правильно написать фамилию крупнейшего немецкого поэта Гете.

НАЛЕТ АНГЛИЙСКОЙ АВИАЦИИ НА ВИЛЬГЕЛЬМСХАФЕН

ЛОНДОН, 29 апреля (ТАСС). Английское министерство информации сообщает, что в ночь на 29 апреля самолеты бомбардировочной авиации минировали на большом пространстве неприкрытые воды. Английские бомбар-

дировщики совершили налет на Вильгельмсхафен. 23 бомбардировщика вернулись на базу.

Отв. редактор Н. НАЗАНОВ.

ГОРТЕАТР

1 мая ДНЕМ **ЗАКРЫТЫЙ СПЕКТАКЛЬ**

ВЕЧЕРОМ ПРЕМЬЕРА **Нашествие**

2 мая ДНЕМ **Свадебное путешествие**

ВЕЧЕРОМ **Нашествие**

4 мая **Нашествие**

5 мая **МОСКВИЧКА**

КИНОТЕАТРЫ

«ХУДОЖЕСТВЕННЫЙ» **СТАЛИНГРАД**

Перед началом сеансов ТАНЦЫ под баян.

«МАЛЫН» **СВИНАРКА И ПАСТУХ**

«ХРОНИКИ» д. 19 **СВЕТЛЫЙ ПУТЬ**

В кино-театре «Художественный» Сегодня состоится **ВЕСЕННИЙ БАЛ**

с 11 ч. вечера до 4 ч. утра.

ТАНЦЫ под баян и роль.

Цена билета 30 рублей.

Весь сбор поступает в фонд помощи семьям военнослужащих.

Работает БУФЕТ.

Билеты продаются.

Торфопредприятие ф-ки обуви «Х Октябрь» срочно требуются: главный бухгалтер, бухгалтерий отделов, заведующий расчетным отделом, счетоводы и ученики счетоводов. Снабжение по первому списку. Обращаться в отдел кадров фабрики.

Горторгу требуются 2 шофера 2 и 3 категории. Обращаться в отдел кадров: Банковская ул. д. № 2.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: Кострома, Ярославской области, улица Симановского, 10. ТЕЛЕФОНЫ ОТДЕЛОВ РЕДАКЦИИ: Отв. редактора и зам. редактора 5-27, партийный отдел 5-27, экономический отдел 6-44, втявральерских писем 2-13, секретариат 6-44, контора 2-13. Кострома, Гостипография имени Максима Горького, Мелочная горд, д. № 3.